

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 21 декабря 1988 г.

№ 202 (14912)
Цена 3 коп.

Новости

Популярный лесопарк

На площади 2 тысячи квадратных метров убран сухой в лесопарке поселка Томилино. Сделано это в эстетико-санитарных целях.

По оценке Института генерального плана Москвы, Томилинский лесопарк признан «наиболее популярным и посещаемым местом отдыха среди других парков области». Ежегодно здесь бывает около 300 тысяч посетителей.

Международная кооперация

Заводы торгового машиностроения, мостостроительный, электромеханический и 7 других организаций района наращивают объемы делового партнерства с зарубежными странами.

Вынашиваются планы создания совместных предприятий с участием бизнесменов Франции, Финляндии, хозяйственников из Германской Демократической Республики.

Полтора века фото

Во Всесоюзном центре фотожурналистики только что завершилась выставка работ мастеров Москвы и Подмоскovie, посвященная 150-летию изобретения фотографии.

Высоко оценено творчество люберчан, в экспозиции которых были представлены жанровые, этюдные, портретные снимки.

ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ ГОРОДА. КАКИМ ОН БУДЕТ? Сессия Лыткаринского горсовета

В Лыткаринском Дворце культуры «Мир» состоялась седьмая сессия городского Совета народных депутатов двадцатого созыва. Перед ее началом проходило собрание партийной группы. Председатель исполкома Д. П. Смаглюк проинформировал собравшихся о том, как трудовые коллективы, организации, учреждения оказывают помощь Армении, пострадавшей от землетрясения.

На повестке дня были следующие вопросы:

1. О плане комплексного экономического и социального развития г. Лыткарино на 1989 год и ходе выполнения плана в 1988 году.

2. О бюджете г. Лыткарино на 1989 год и исполнении бюджета за 1987 год.

3. О плане организационной работы Лыткаринского горсовета народных депутатов на 1989 год.

4. Организационные вопросы.

С докладом по основному вопросу повестки дня выступила председатель городской плановой комиссии Г. М. Ржевская. Доклад по второму вопросу

сделал начальник финансового управления О. И. Коллик. С содокладом выступил председатель планово-бюджетной комиссии городского Совета О. Г. Петухов.

В прениях по заслушанным докладам выступили 10 человек.

По обсужденным вопросам сессия приняла соответствующее решение.

Сессия утвердила первым заместителем председателя исполкома горсовета В. П. Михайлова, ранее исполнявшего обязанности первого заместителя. Заместителем председателя исполкома утвержден В. Ю. Баландин, работавший ранее заместителем секретаря парткома Лыткаринского завода оптического стекла.

Были внесены изменения в составы постоянных комиссий городского Совета.

В работе сессии приняли участие секретарь ГК КПСС В. С. Силугина и главный специалист Мосплана И. А. Морозов.

Отчет о работе сессии читайте на второй странице.



УЧИМСЯ
ДЕМОКРАТИИ

Жарким был спор

На состоявшемся 14 декабря 1988 года бюро ГК КПСС директором ТЭЦ-22 утвержден Иван Михайлович Козлов.

Выборы руководителя на этом предприятии проходили в условиях демократии и гласности. Были названы три кандидатуры. Помимо Ивана Михайловича, который ранее работал заместителем директора по административно-хозяйственной и финансовой части, выдвигались и главный инженер О. Г. Зуев и заместитель главного инженера В. М. Картошкин.

Выборная кампания прошла в жарких спорах. Каждый кандидат был достоин той

должности, на которую претендовал. Поэтому все программы и методы их реализации заслуживали самого серьезного анализа. С преимуществом в 55 голосов победу одержал И. М. Козлов.

На снимках: слева В. М. Картошкин, справа О. Г. Зуев, в центре И. М. Козлов; идет голосование.

Е. ЛУГОВОЙ.
Фото М. Захарова.



◆ ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА.

ЧТО СДЕЛАНО?

«КОЛЕНОПРЕКЛОНЕНИЕ»

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной 11 октября этого года, говорилось о формальном подходе к организации коллективного подряда на Люберецком заводе мостостроительного оборудования. Здесь не было проведено соответствующей разъяснительной работы в бригадах, отсутствовали средства гласности, не заключены договоры между администрацией и подрядными коллективами.

После напоминания, что газете на критику необходимо отвечать, директор завода В. И. Коршунов сообщил, что она была обсуждена на открытом партийном собрании. Замечания в адрес завода признаны справедливыми, в том числе факт отсутствия договоров администрации завода с коллективами цехов. В первом квартале такие договоры были. Со второго квартала 1988 года из-за срыва поставок комплектующих изделий на мостовые краны грузоподъемностью 12,5 тонны завод был вынужден срочно изменить номенклатуру выпускаемой продукции, что затруднило расчет стабильного норматива фонда заработной платы для цехов. В этот период зарплату рабочие получали не по наряду, а по личному вкладу каждого с учетом коэффициента трудового участия.

В настоящее время ведется подготовка договоров о коллективном подряде на следующий год с расчетом всех необходимых показателей и нормативов.

При переходе на новые условия оплаты труда проведения занятия с административными работниками, бригадирами, председателями цехкомов, а затем с рабочими всех подразделений. В настоящее время для повышения уровня экономических знаний рабочих организованы школы социалистического хозяйствования.

◆ ТЕХНИЧЕСКОМУ ПРОГРЕССУ — КАРДИНАЛЬНОЕ УСКОРЕНИЕ

ВАЖНЫМИ событиями наполнены предновогодние дни в жизни коллектива Малаховского экспериментального завода. Начатая три года назад капитальная реконструкция приближается к завершению. 28 декабря приступит к работе государственная приемочная комиссия.

Такая крупная реконструкция на заводе осуществляется впервые, хотя в прежние годы вводились новые цехи и участки. Что же она собой представляет?

— Основной задачей, которую мы ставили перед собой, было строительство двух промышленных корпусов, — говорит главный инженер по капитальному строительству Алла Григорьевна Воронова. — Прежде всего это корпус механических цехов — сердце завода. В нем будет современное оборудование, в том числе технологические роботы «Модули», станки с числовым программным управлением. Далее — цех металлоконструкций, складские помещения, природоохранные объекты.

Заметно выделяются новые корпуса на заводской территории. Впечатляют они и внутренним содержанием. Просторные цехи, современные роботы, несомненно, послужат росту производительности труда. Благоприятными будут условия для работы. При строительстве новых зданий снесены некоторые ветхие поме-

щения складского типа.

— А как будут использоваться освободившиеся площади? — спросил я у А. Г. Вороновой.

— Нельзя сказать, что на территории завода есть «лишние» сооружения. Их все равно

НОВОЕ СЕРДЦЕ ЗАВОДА

не хватает. К примеру, в бывшем цехе гидропривода мы расположили инструментальный. А на его месте планируем открыть учебный центр, где будут обучаться рабочие. Скажу по секрету: мы надеемся, что в дальнейшем этот центр перерастет в базовое училище или даже техникум.

— Алла Григорьевна, что же конкретно дает заводу и государству реконструкция?

— Выпуск продукции для угледобывающей промышленности увеличится на 3,2 миллиона рублей. Уже в следующем году планируем выйти на проектную мощность.

— А что предусмотрено по охране окружающей среды?

— Мы внедрили новое оборотное водоснабжение, для

которого используем воду из Малаховского озера. Выброс вредных веществ сведем к нулю. И что особенно важно, исключаем использование артезианской воды для промышленных целей. Скоро войдут в действие компрессорная станция, нефтеловушки, станция нейтрализации, водоочистные установки с наземными коммуникациями. В результате установки нового оборудования добьемся очистки воздуха, выделяемого в процессе производства гальваническим и кузнечно-литейными цехами. На природоохранные объекты затрачено около трех миллионов рублей.

Итак, запланированный на три года объем реконструкции Малаховского экспериментального завода фактически завершен. Означает ли это, что достигнуты все поставленные задачи? Вот что сказал по этому поводу заместитель директора по капитальному строительству Виктор Васильевич Харитонов:

— Наш завод — одно из ведущих экспериментальных предприятий угольной промышленности. Могли бы выполнять и больший объем работ, но расширять территорию не можем. В дальнейшем будем совершенствовать лишь старые здания, улучшать условия труда и техническую оснащенность.

Е. СИНДЕРОВИЧ,
студент факультета журналистики МГУ.

Конвейер на ходу

Через неделю-полторы овощеводы 5-го отделения совхоза «Белая Дача» приступят к высадке рассады огурцов. Она — предмет особой заботы тепличниц. С удовлетворением отмечает бригадир Галина Ивановна Картошкина: уже молодые стебельки выбросили третий лист и вид у него, что надо. Нормально развивается и томатная рассада. Скоро засеяны посевы сельдерея.

А вот в целой теплице раскинулся изумрудный ковер — полтора гектара под зеленым луком. Первый урожай подходу.

— Тони 60 отправим в декабре в реализацию, — говорят тепличницы. — Лишь бы торговая сеть не подвела.

Конвейер овощной на ходу. И как важно, чтобы слаженность во всем его механизме была, на всех переходах от грядки под стеклом до покупателя в магазине.

По крайней мере, в теплицах четкое взаимодействие людей ощущается во всех операциях. Каждый старается: инженерная служба отделения под руководством Николая Николаевича Солдатова, слесарь Владимир Николаевич Жуков, Нина Ивановна Чекарева с подругами «защитницами» растений, с Марией Казанковой, Валентиной Зубаревой, многими тепличницами. Так надо, иначе толку мало.

В. ОСИПЕНКО.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРОРГАНИЗАЦИЙ

23 декабря в 14 часов в Люберецком Дворце культуры состоится очередная семинар пропагандистов системы политической учебы.

Идеологический отдел ГК КПСС.

ЗАВЕРШАЕТСЯ год. И по традиции депутаты Лыткаринского городского Совета рассматривают и утверждают план социально-экономического развития, бюджет города на следующий год. Учитывается мнение избирателей, трудовых коллективов. Как прибыль предприятий поможет социально-экономическому развитию, что надо построить в первую очередь—эти и другие вопросы обсуждались на сессии.

С докладом выступила председатель плановой комиссии Г. М. Ржевская. Она начала с результатов деятельности предприятий и организаций за последние годы, особо остановилась на том, что сделано нынче. До конца года будет введено 26,5 тыс. кв. метров жилой площади.

Введены в эксплуатацию КБО, детская техническая станция, 3-я очередь очистных сооружений. Начато строительство хирургического корпуса на 240 коек, продолжается — магазина и кафе в 5-м микрорайоне, водозаборного узла.

На капитальный и текущий ремонт жилья затрачено более 1 млн. руб. Выполнялись мероприятия по охране природы и окружающей среды.

Вместе с тем, некоторые предприятия и организации не в полной мере используют возможности хозяйственного механизма для повышения эффективности производства.

Позитивные сдвиги на комбинате «Строитель», наметившиеся в первой половине текущего года, не были закреплены, и сбои в третьем квартале явились причиной срыва в выполнении плана производства и договорных поставок на 1988 год. Медленно устраняются недостатки в капитальном строительстве. Строители города не справились с планом. Освоение составляет 98,4.

Допущенный в 1987 году срыв в выполнении жилищной программы не в полном объеме ликвидирован в текущем году, подтверждено в докладе. Не осуществлен запланированный ввод жилого дома № 28 с кафе и магазином, сорван ввод водозаборного узла на Волкуше, ЦТП-18. Недоиспользование средств на жилом доме № 19 ставит под угрозу его ввод во II квартале 1989 года.

Продолжают иметь место недостатки в сфере бытового обслуживания населения. За годы текущей пятилетки производственные площади отрасли увеличились на 1700 кв. м, что составляет 41 проц. от их наличия, а объем бытовых услуг увеличился только на 21,6 проц. Медленно решаются вопросы улучшения качества оказываемых услуг.

Со стороны руководителей предприятий и организаций города проявляется медлительность в увеличении платных услуг населению. Не справились с заданием ЛЗОС,

колхоз имени Ленина, ГПЗ «Петровское», АТП-19.

В основу плана 1989 года положены задания на XII пятилетку, показатели основных целевых комплексных программ, предложения предприятий и организаций, наказы избирателей.

Предусматривается дальнейший рост производительности труда. В 1989 году будет заменено 5 проц. оборудования. Рост объема производства сборного железобетона составит 102 проц., стеновых мате-

посоветовались с трудовыми коллективами. Этого допустить мы не можем, заявила Г. М. Ржевская. Положение дел нужно поправлять. Резервы имеются значительные.

Большое внимание в проекте плана уделено вопросу производства товаров народного потребления. Значительный удельный вес его составляет продукция завода оптического стекла. Приступил к производству товаров комбинат «Строитель», а вот роста в 1989 году не предус-

предусматривается строительство и ввод детского сада на 135 мест (заказчик ЛЗОС) и детской технической станции в пристройке к жилому дому № 13 (заказчик колхоз им. Ленина). По неизвестным причинам трест «Обособстрой» № 2 на 1989 год берет всего лишь 100 тысяч рублей из 802, а ввод жилого дома осуществляет в текущем году. Исполком выражает полное несогласие с таким решением вопроса.

Получает дальнейшее развитие отрасль транспорта и

кому горсовета необходимо добиться выделения для этих целей земельного участка. По предварительным данным, только на ЛЗОСе есть 400 человек, желающих построить свой дом. Это 25 процентов очередников на улучшение жилищных условий. Резерв немалый, и его надо использовать.

Председатель постоянной комиссии по строительству А. Д. Вьюгин проанализировал причины отставания в жилищном строительстве. Он выдвинул плохую организацию

А кто-нибудь подсчитал, какие потери приносит больничные листы?—спросил депутат.

Развивая тему кооперативов, председатель постоянной комиссии по промышленности Г. А. Савельев сказал, что больше их должно быть в ЖКО, в системе общественного питания (столовых). Надо наладить рекламу, чтобы население знало, где, что и по какой цене они могут купить.

Не менее важно передать кооперативам заботу о ремонте жилья, особенно в период подготовки к зиме, обязать их выпускать товары народного потребления, необходимые городу.

Далее на сессии выступила секретарь ГК КПСС В. С. Силугина. Она остановилась на задачах Продовольственной программы. Не используются значительные возможности хозяйств района по обеспечению населения овощами. И депутаты должны потребовать от руководителей улучшить положение в торговле этим необходимым продуктом питания. Слабо развиваются подсобные хозяйства промышленных предприятий, недостаточно садово-огородных участков. Стоит задача—ускорить строительство убойного цеха в ГПО «Петровское».

Начато возведение цеха пельменей, открыт кондитерский цех райпотребсоюза. Торговля в целом изыскивает пути увеличения товарной массы, ведется децентрализованный закуп. Но нужно смелее внедрять прогрессивные формы организации труда, на пример, арендный, семейный подряды.

На многих сложных вопросах заострила внимание оратор. Среди них — взаимоотношения строительных и промышленных организаций. Тресту выделяются механизмы, люди, но все равно он в обиде. Необходимо пересмотреть такой подход со стороны, как руководство треста, так и партийной организации.

В обсуждении плана развития города приняли участие депутаты А. И. Фисенко, который заинтересованно говорил о недостатках в охране окружающей среды, Н. В. Фомичева, а также главный инженер треста «Обособстрой» № 2 В. И. Ивлев. В работе сессии участвовал главный специалист Мособлплана И. А. Морозов.

В заключение выступил председатель исполкома Лыткаринского горсовета Д. П. Смаглюк. Он рассказал о роли депутатов в реализации намеченного плана, ответил на вопросы, касающиеся развития социальной сферы, работы транспорта.

При принятии решений были дополнения. Чувствовалась, что людей волнует повестка дня, они проявляют озабоченность будущим родного города.

Отчет подготовила
Э. БОРИСОВА.

ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ ГОРОДА КАКИМ ОН БУДЕТ?

риалов—108 проц. На реконструкцию основного производства комбината «Строитель» направится 400 тыс. руб. Это значительно больше, чем в предшествующие годы.

Постоянные перебои в обеспечении стройматериалами вызывают сбои в работе. Да и сама организация труда не соответствует современным требованиям.

По поручению правительства РСФСР разработана «Схема обеспечения города Москвы и Московской области несрудными строительными материалами», согласно которой в 1989-1995 г.г. предусматривается строительство ряда крупных производств. Что касается изменения форм и методов управления, я должна проинформировать сессию, подчеркнула докладчик, что в области уже имеется практика передачи предприятий в аренду кооперативу. В настоящее время прорабатывается вопрос с комбинатом «Строитель».

Для обеспечения выполнения плана торгующим организациям предстоит проделать большую работу по изысканию дополнительных товарных ресурсов. За последние годы торгом проводится значительная работа по децентрализованному закупу в других областях и республиках. Необходимо шире использовать местные возможности, особенно кооперативов.

В 1989 году населению города намечено оказать различных платных услуг на 7,5 млн. руб., что больше 1988 года на 5,1 проц., в том числе бытовых услуг—2,4 млн. руб. Рост составит 20 проц.

Особенностью формирования плана на 1989 год по услугам является изменение принципа планирования по непрофильным предприятиям. В соответствии с постановлением Совета Министров СССР, предприятиям союзного значения план устанавливается министерствами. Планы этих предприятий значительно ниже уровня 1988 года. Этот факт свидетельствует о том, что руководители нашли возможность уйти от вопроса развития платных услуг, не

матрируется. Некоторые идут по пути передачи выпуска товаров народного потребления кооперативам, создаваемым тут же. Но не все хорошие замыслы находят воплощение.

Заметную роль в решении задачи должны сыграть кооперативы. Важно нацелить их так, чтобы они выпускали нужные населению города товары и реализовывали их через нашу розничную сеть.

В 1989 году на строительство жилья и объектов социально-культурного назначения направляется 8,5 млн. руб. капитальных вложений. На возведение жилых домов планируется направить 4,7 млн. руб. Будет осуществляться строительство 13 жилых домов общей площадью 36,9 тыс. кв. м. Это позволит значительно сократить допущенный в предыдущие годы пятилетки срыв, но не ликвидирует его полностью, сказала Г. М. Ржевская.

В связи с этим совершенно недопустим подход к жилищному строительству на 1989 год филиалом Министерства авиационной промышленности. Определено строительство только одного жилого дома № 28. Не нашел должного развития и хозяйственный способ строительства. Этим способом предусматривается выполнить строительно-монтажные работы объемом лишь 5,4 проц. при задании 23 проц.

На коммунальное строительство направляется свыше 800 тыс. руб. Предусматривается ввод в эксплуатацию водозаборного узла на Волкуше мощностью 5,5 тыс. куб. м в сутки, ЦТП-18, будет начато строительство пристройки для городской котельной. В целях дальнейшего совершенствования базы здравоохранения предусматривается продолжение строительства хирургического корпуса. На эти цели выделено 400 тыс. руб. Ввод его намечен на 1990 год. Проектом плана

связи. Предусмотрено продолжение строительства II очереди филиала а/к 1787. Планируется ввод телефонной станции на 10 тыс. номеров. На эти цели будет направлено 730 тыс. руб. капитальных вложений. Мощность телефонной сети составит 20 тыс. номеров, что позволит решить проблему обеспечения телефонной связью населения города.

В заключение доклада было сказано, что особое внимание будет уделено строительству природоохранных объектов. Для реализации экологической программы предусматривается направить около 2 млн. руб.

В прениях выступили депутаты различных избирательных округов. Они подняли важные вопросы, волнующие избирателей. Так, председатель постоянной комиссии по физической культуре и спорту И. П. Чуприков, являющийся председателем профкома завода оптического стекла, говорил о том, что в социальном развитии города накопилось много нерешенных проблем. Поэтому, учитывая слабые строительные мощности, вопрос, какие объекты строить в первую очередь, надо внимательнее рассматривать на сессиях. Ранее было определено, что в 1988 году надо ввести 34,4 тыс. кв. метров жилья, а теперь в докладе сказано, что эта цифра будет значительно меньше—26,5 тысячи. Значит, в следующем году предстоит не только выполнить план, но и перевыполнить его, чтобы наверстать упущенное. Нашему предприятию необходимо до 2000 года построить 184 тыс. кв. метров жилой площади, что больше, чем имеем сейчас. Увеличение темпов возможно за счет расширения хозяйственного способа, заострил внимание депутатов выступающий. Кроме того, возможно возведение индивидуальных домов. Испол-

ком горсовета необходимо добиться выделения для этих целей земельного участка. По предварительным данным, только на ЛЗОСе есть 400 человек, желающих построить свой дом. Это 25 процентов очередников на улучшение жилищных условий. Резерв немалый, и его надо использовать.

Председатель постоянной комиссии по строительству А. Д. Вьюгин проанализировал причины отставания в жилищном строительстве. Он выдвинул плохую организацию работ СМУ, отсутствие необходимой мощности треста «Обособстрой» № 2, слабую подготовку площадок генподрядчику под начало объектов, некачественную проектно-сметную документацию, неритмичную поставку стройматериалов и конструкций, отсутствие единого заказчика в городе. Далее председатель подчеркнул, что в условиях реформы политической системы в стране должна возрастать роль местного Совета. Он должен стать хозяином, а не просителем у ведомств. Пока же зачастую так и бывает. Он предложил в предстоящем году создать в Лыткарине единую хозрасчетную службу по электроснабжению, коммунальным услугам, благоустройству и эксплуатации жилищного фонда.

Отвечая на серьезную критику, прозвучавшую в докладе и в выступлениях депутатов, директор комбината «Строитель» Е. В. Сергеев рассказал о том, как будет наращиваться производство строительных материалов. С 1989 года коллектив переходит на арендный подряд, который поможет поднять материальную заинтересованность работников в более эффективном труде.

Начальник управления коммунального хозяйства К. А. Карташов проинформировал, что депутаты постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству внимательно отнеслись к обсуждению предлагаемого плана развития города на будущий год. Кое-что было изменено, внесены дополнения.

Исполком горсовета добился разрешения на создание объединения городского хозяйства. Концентрация сил позволит создать аварийные бригады по выполнению заявок населения, в целом, улучшить обслуживание жилья.

Пока же мы имеем жалобы на неудовлетворительное снабжение теплом домов, принадлежащих филиалу Министерства авиационной промышленности СССР. Руководство сетует, что привлекается к большому штрафу из-за перерасхода газа.

Многие в час испытания на доброту и милосердие стали донорами. Несколько цехов наметили отработать в фонд помощи пострадавшим от землетрясения один день, а цех батарейного выращивания цыплят — два дня. Субботники уже начались.

Р. СТЕПНОВА.

АРМЯНСКАЯ ССР. По данным Ереванской сейсмической станции, сила подземных толчков в эпицентре землетрясения в районе города Ленинкакан составила свыше 10 баллов. Такой силы землетрясения в Закавказье не зафиксировано ранее за весь период наблюдений. Стихийное бедствие охватило территорию с населением свыше 700 тыс. человек. Наиболее жестокий был удар стихии в городах Ленинкакан, Спитак, Кйрванкан, Степанаван.

На снимке: разрушения в городе Спитак.
Фото М. Хачатряна и Р. Атаяна (ТАСС).



В час испытания

Теплую одежду и постельное белье для оставшихся без крова жителей армянских городов и сел быстро собрали и отправили комсомольцы предприятий Тимлинского птицеводческого объединения. Набралась целая машина.

Имея дело с пером птицы, работники ТПО изготовили 149 подушек. Женщины из цеха боевой обработки шили наволочки в свободное от работы время.

Активно ведется сбор денежных средств. Кто по пять рублей вносит, кто — по десять, и все это в общую копилку помощи.

Многие в час испытания на доброту и милосердие стали донорами. Несколько цехов наметили отработать в фонд помощи пострадавшим от землетрясения один день, а цех батарейного выращивания цыплят — два дня. Субботники уже начались.

Р. СТЕПНОВА.

✦ ИЗ ПОЧТЫ Свет доброты

Это было в ноябре, но, думаем, о доброте рассказать никогда не поздно. Так вот, администрация, партийная и профсоюзная организации совхоза имени Держинского устроили большое торжество в честь профессионального праздника. И в этот день не был забыт ни один пенсионер хозяйства. За ними послали автобусы, собрали со всех мест. А ведь многим далеко за 70.

Всех нас принял прекрасный зал колхозного профилактория.

Выступил председатель А. П. Толмачев и первыми его словами было: «Наконец-то я не увидел ни одного хмурого лица!». Не остались такие слова без должной реакции собравшихся, как и спокойный, неторопливый и обстоятельный рассказ о проблемах, заботах и успехах хозяйства. Дали слово и А. Т. Самохиной, проработавшей в колхозе с 1929 по 1972 год. А у нее-то в этот день дата своя: 80 лет исполнилось. Преподнесли ей подарок. Разве такое забывается!

И был большой концерт, и весь зал пел песни давних колхозных будней. И было застолье с чаем. Одарили ветеранов цветами.

Большое вам спасибо, руководители колхоза, за вашу память о стариках, за заботу о них!

З. ШМЕЛЕВА,
Е. СОБОЛЕВА,
БАРЫШНИКОВА,
ветераны труда.

ПОЧЕМУ люди самых разных возрастов, профессий и судеб временами испытывают неодолимую потребность высказаться именно стихами? Ведь в обыденной жизни, в нормальном общении друг с другом, мы отнюдь не выражаем свои мысли и чувства в такой необычной—ритмической или зарифмованной—форме?

«Я живу далеко от экватора...»

Обзор поэтической почты

В этом плане можно строить множество догадок, но стоит обратиться к тематике присылаемых в нашу газету стихов, и загадка, по-видимому, несколько прояснится.

Безвременно уходит из жизни Владимир Высоцкий, и появляются стихи-реквием, романтическая «Бригантина» (Б. Белов). Те же чувства пытаются выразить в песне и С. Мамаев. Памяти Сергея Есенина посвящены и трогательные строки П. Ардышева («В Константинове»). Сегодня каждый знает, как бесконечно и благоговейно великий мастер слова любил нашу Родину, ее чарующую природу, и вполне закономерен и естествен переход начинающего автора к таким краскам и образам: «И первый снег, как первая любовь, и чист, и свеж...».

Да, крепко люди обижали, разрушали и уродовали свои неповторимые леса, величавые реки, плодородные поля, односторонне восприняв фразу «Мы не можем ждать милостей от природы...», а теперь вот приходится все чаще просить у земли-матери прощения и делами искупать свою вину перед ней. «Поле», «Июль», «Весна»... — даже одни заголовки стихотворений Н. Быковой говорят сами за себя. Так же, как и «Осеннее» — у В. Жителевой, в котором проглядывается и другая, светло-печальная, осень — возраста ее любимой учительницы. В том же лирическом ключе написаны многие стихи К. Зайцева, С. Огородникова (чья строчка, кстати, вынесена в заголовок этих заметок), А. Назаренко, А. Гуцина, А. Голубкова и других. И как, например, не порадоваться таким строчкам:

«Восточная терпимость —
намявший плечи деревянный крест...»,
в которых А. Голубков переводит «регистры»
стихов на философский лад... А вот стихи уже
более «приземленные», что ли:

«Ветеранов осталось немного,
знать бы надо их всех имена...»,
Трудно здесь не согласиться с А. Новиковым.

Остроты темы тем не менее не чуждаются тот же Б. Белов («О совети»). А вот А. Кудряцева буквально переполняет восторг перед дерзаниями человеческого ума.

Как видим, с тематикой у наших будущих «классиков» (а вдруг? Чем черт не шутит!) все в порядке. Хуже дела — увы! — с элементарной техникой стихосложения. По понятным причинам я не стану называть имена авторов в расчете на то, что каждый из них все-таки поймет, о ком и о чем идет речь.

Итак, замечания общего характера. Начну с самых аздов.

Сделан крупный шаг по пути демократизации советского общества. В Законах, принятых двенадцатой внеочередной сессией Верховного Совета СССР, отражено основное содержание политической реформы, а именно: обновление избирательной системы, структуры Советов, новый порядок формирования и деятельности высших органов власти.

КОНСТИТУЦИЯ СССР в редакции от 1 декабря 1988 года позволит на деле сосредоточить всю полноту власти в Советах. На первом этапе политической реформы это относится прежде всего к высшим органам государственной власти.

Высшим органом государственной власти СССР будет выступать Съезд народных депутатов, состоящий из 2250 депутатов. В их числе 750 депутатов, избранных от территориальных избирательных округов, 750 — от национально-территориальных избирательных округов и 750 — от общесоюзных общественных организаций. Съезд будет проводить свои заседания раз в год, рассматривать и решать любой вопрос, отнесенный к ведению Союза ССР.

Однако Съезд не может заниматься повседневной законодательной, распорядительной и контрольной деятельностью. Эта функция возлагается на избираемый Съездом из числа депутатов постоянно действующий Верховный Совет СССР. Он будет состоять из двух палат: Совета Союза и Совета Национальностей. Совет Союза будет избираться из числа народных

✦ ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН К полновластии НАРОДА

депутатов от территориальных избирательных округов и от общественных организаций с учетом численности избирателей в союзной республике или регионе; Совет Национальностей — от национально-территориальных избирательных округов и от общественных организаций по нормам: 11 депутатов от каждой союзной республики, 4 — от каждой автономной республики, 2 — от каждой автономной области и 1 — от каждого автономного округа. Ежегодно палаты будут обновляться на пятую часть.

Сессии Верховного Совета будут созываться Президиумом Верховного Совета два раза в год (весной и осенью) с продолжительностью 3-4 месяца каждая.

Организацию работы

Съезда и Верховного Совета СССР обеспечивает Президиум Верховного Совета СССР. По Конституции в новой редакции Президиум не будет избираться. В его состав будут входить по должности: Председатель Верховного Совета, первый заместитель Председателя, 15 заместителей Председателя — Председатели Верховных Советов союзных республик, Председатели Совета Союза и Совета Национальностей, Председатель Комитета народного контроля, Председатели постоянных комиссий палат и комитетов Верховного Совета СССР.

Вводится высшее должностное лицо Советского государства — Председатель Верховного Совета СССР. Он избирается Съездом народных депутатов тайным голосованием сроком на 5 лет, но не более чем на два срока подряд. Принципиально новым органом, входящим в структуру высших органов Советской власти, будет Комитет конституционного надзора, который призван обеспечивать осуществление в деятельности всех государственных органов и общественных организаций норм Конституции СССР.

Такова в общих чертах структура высших органов государственной власти СССР, закрепленная Конституцией СССР в редакции от 1 декабря 1988 года.

Е. КОВЕШНИКОВ,
кандидат
юридических наук.

✦ ЗАОЧНАЯ ПРИЕМНАЯ ПО ЛЬГОТНОМУ РЕЦЕПТУ

«Врачи выписывают рецепты на лекарства, а вот купить препараты — проблема: в люберецких аптеках часто не бывает требуемого, а в московских не отпускают, ссылаясь на какое-то положение. Существуют ли такие ограничения для тех, кто пользуется правом на бесплатное или льготное получение лекарств?»

Этот вопрос не раз встречается в редакционной почте. За консультацией мы обратились к начальнику производственного объединения «Фармация» Главного управления здравоохранения Мособлсовета В. И. ШИЯНОВУ. Вот что он ответил:

— Предусмотренные бюджетом ассигнования на бесплатный и льготный отпуск лекарств амбулаторным больным распределяется между лечебно-профилактическими учреждениями административного района. И осуществляется аптеками города или района, на территории которых выписан рецепт. Исключение составляют инвалиды и участники войны, приравненные к ним по льготам инвалиды, инвалиды детства, имеющие право на бесплатное и льготное получение лекарств в аптеках той союзной республики, где выписан рецепт.

✦ СПОРТ

В нашем районе многие юноши довольно серьезно увлечены атлетизмом. Занимаются зачастую в непригодных помещениях, используя самодельный инвентарь. Но этим людям, как правило, присущ энтузиазм, желание стать сильным, с красивым телосложением, в конце концов — обладать прекрасным здоровьем. Ради такой цели юноши своими руками благоустрояют подвалы, оборудуют их всем необходимым для занятий, как сделали, например, члены самодеятельного клуба «Мечта» в поселке Октябрьском. Руководитель здесь ребятами Николай Цыбин, который так поставил работу, что и другим захотелось последовать подобному началу. И родились в поселке другие клубы.

✦ С ЛЮБОВЬЮ К ПРИРОДЕ

В лесу

Зима... Ужасно тоскливо. Медленно идешь по безмолвному лесу и смотришь по сторонам, надеясь увидеть что-то особенное. Докуда видишь глаз — везде, немного понурившись, словно кем-то обиженные, стоят одинокие осинки. При частых порывах ветра они мерно раскачиваются из стороны в сторону, как маятники, и потихоньку стонут. Кажется, деревья просят помощи, а может быть, просто тоскуют. Тоскуют искренне, вкладывая в этот стон все чувства, на которые способны.

Однажды резкий, и в то же время необычно протяжный, наполненный жалостью и болью стон, сильно поразил меня, аж мурашки пробежали по коже. Оглянувшись, я искал глазами незнакомца, но напрасно. И только тогда, когда звук повторился, понял, что стонет дерево.



Так что же значит этот таинственный стон? Может, тоскливый реквием Природе, которую уже невозможно воскресить? Не знаю. Может быть...

Какая-то задумчивая, незнакомая грусть наполняет все вокруг, и ты невольно ей поддаешься.

Но вот неожиданным гостем появляется по-зимнему застенчивое солнце, то выглядывая, то прячась за длинный караван облаков, превращая их в сказочной красоты небесные узоры. Каемка облаков переливается серебристо-золотыми, багряными цветами, вдруг на мгновение становится нежно-голубой, и вновь серебрится. Само же облако превращается в необычную радугу. Яркое синее, лилово-румяное, словно спелая рябина, желто-зеленое — каких только цветов не увидишь! А сколько полутонов!

Прекрасно, просто, нарисованное непревзойденным мастером — Природой.

Ни одного лишнего штриха нет на этой волшебной небесной картине, ни одной лишней краски. Все предельно лаконично и изящно.

А снег все так же недовольно кряхтит под ногами, искрясь и сверкая миллиардом зеркал и искринок.

И все-таки, находясь в пустом, словно вымершем лесу, не ощущаешь себя одиноким. Про себя разговариваешь с этой неповторимой, сказочной красотой, пытаешься понять ее и себя. Когда это удастся, на душе становится легко и приятно. И вот уже шагаешь обратно домой, покидая деревья, снег, небо над лесом. Где-то вдали равнодушно коптит черным дымом огромная труба, превращая облака в безликую серую массу.

И опять грустишь о Природе, вспоминая тот безмолвный разговор, где мы были вдвоем — Природа и я. Грусть постепенно утихает...

Дмитрий БАРИНОВ.
Фото М. Невматулина.

СИЛА МЫШЦ, КРАСОТА ТЕЛА

«Научился сам, научи других» — пожалуй, по такому негласному принципу поступают поселковые атлеты, демонстрируя свои достижения перед широкой аудиторией, выступая в турнирах, организуя показательные выступления.

Не так давно они провели турнир по атлетизму в силовом многоборье. В нем приняли участие поселковые силачи, гости из Подмосковья чемпионы РСФСР В. Щедрин, призер первенства Российской Федерации Ю. Новиков и другие опытные атлеты. Они демонстрировали не только красоту тела, но и силу мышц. Отличный результат в трех упражнениях показал Валерий Щед-

рин. Он на 2,5 килограмма улучшил рекорд СССР в приседании со штангой на плечах — 332,5 килограмма! В жиме лежа — 210, в становой тяге — 320 килограммов. Богатырская сила!

В троеборье победителями стали поселковые атлеты Р. Амиулин, В. Вафин, А. Земляков, Н. Цыбин, А. Чечулин, И. Шашкин и, естественно, В. Щедрин.

Соревнования стали праздником для жителей поселка, наглядным примером тому, что может добиться человек, совершенствуя свое спортивное мастерство и здоровье.

М. ТЕСЛЕНКО,
мастер спорта,
член федерации
атлетизма СССР.

СПИД... Тема для сегодняшнего разговора, подканная итогами недавней читательской анкеты. Несмотря на широкое освещение в прессе, по радио и телевидению, многие желали бы знать больше об опасной болезни.

В беседе нашего специального корреспондента с известным вирусологом, много лет проработавшим в Институте вирусологии имени Д. И. Иванковского АМН СССР, Ю. В. Быстровым представлена как хорошо известная читателю информация, так и малознакомые факты...

— Юрий Всеволодович, напомним, пожалуйста, о самых первых шагах страшной болезни, что обошла сейчас многие страны мира.

— В 1981 году среди группы гомосексуалистов в Сан-Франциско (США) были обнаружены больные редкими заболеваниями — одним из видов воспаления легких и саркомой Капоши. Упомянутый вид пневмонии медики встречали и раньше, его сравнительно легко болели пожилые люди — обитатели тех приютских учреждений, где условия содержания и бытовой гигиены не отвечали санитарным нормам. Но в описываемом случае течение недуга было злокачественным, приобретало форсированную, агрессивную окраску и оканчивалось смертью. Причем заболевание сменило свое традиционное место пребывания, его можно было встретить где угодно, не обязательно в приютах, и вовсе не у престарелых людей, а наоборот — в основном, у мужчин цветущего возраста. Примерно то же течение, тот же исход и та же «избирательность» жертв были при саркоме.

Специальные исследования показали, что у больных резко снижен клеточный иммунитет. Отсюда пошло название (хотя многие и считают его неудачным) синдром приобретенного иммунодефицита, отражающее суть новейшего заболевания эпохи, «чумы XX века».

Вскоре вспышки были отмечены в других городах США, в других странах. Рост становился опасным. Всемирная организация здравоохранения стала регистрировать и публиковать сведения о СПИД... С этого все и началось.

— Правом ли датировать «начало» 1981 годом, ведь ученые только в 1983-84 годах — сначала француз Л. Монтанье, затем американец Р. Галло — открыли и ис-

Чаще СПИД проявляется в снижении работоспособности, слабости, потере аппетита, больному мучают длительные лихорадки, потливость, расстройство пищеварения, во рту появляются белые пятна, увеличиваются подчелюстные, подмышечные, паховые лимфоузлы. Порой поражается центральная нервная система — нарушается координация движений, снижается ин-

температура всего в 56 градусов по Цельсию.

Редко передается болезнь от матери ребенку в процессе родов. Остальные способы распространения инфекции отсутствуют: передача СПИД не происходит при бытовых контактах (рукопожатие, поцелуи), пользовании единым санузелом, воздушно-капельным путем, безвредны кровососу-

лекарств и вакцин против СПИД?

— Боюсь, это будет слишком учено... и скучно для дилетантов. А если серьезно, то очень уж нестандартен вирус СПИД. Скажем, как проверить действие нового препарата или вакцины на развитие болезни? Даже шимпанзе, заразившись вирусом иммунодефицита, им не болеют.

— Как конкретно наша страна участвует в международной программе борьбы со СПИД?

— Вопрос ребром. В прошлом году министр здравоохранения СССР академик Е. И. Чазов предложил на обсуждение Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) комплекс мер такой программы. Многие из предложенных советского академика нашли отражение в специальной резолюции Всемирной ассамблеи здравоохранения. Советский Союз подкрепил их весомым материальным вкладом (около 1 миллиона долларов).

Решая глобальные вопросы, хочу подчеркнуть: следует подумать прежде всего о своем доме, о защите советских людей от этого смертельного недуга. Мы далеко не беспомощны и, к счастью, не опоздали для такой защиты. Множество мер принимается внутри страны. В частности, развернута крупнейшая в Европе сеть диагностических лабораторий, они функционируют почти в 300 крупных населенных пунктах. Еще год назад эта цифра была в 3 раза меньше.

— Юрий Всеволодович, мне пришлось навести некоторые справки перед нашей встречей. Хотя в Люберцах не зарегистрировано ни одного случая заболевания или заражения СПИД (хочется верить, до этого и не дойдет), но в силу мнительности или неуверенности иных граждан, по другим причинам, в медицинские учреждения района обращались отдельные лица, желающие пройти проверку на СПИД. Что бы вы им посоветовали?

— Обратиться в анонимный кабинет обследования. В Люберцах, по моему, такого кабинета нет, но есть в Москве — он открыт по адресу: 8-я улица Соколиной горы, дом 15, корпус 10, клиническая инфекционная больница № 2. Человек вправе обследоваться и узнать результаты, не называя своего имени.

Вел беседу М. КОИУХОВ.



следовали вирус СПИД, доказали инфекционное происхождение заболевания?

— Совершенно справедливо! Ученые с некоторым опозданием определили наверняка с чем имеют дело, но это не значит, что для них СПИД начался в 1983-м. Едва столкнувшись с фактом, теоретики занялись исследованиями, экспериментами и, поверьте, недостатка в гипотезах не было. Практики же искали прикладные методы лечения неведомой дотоле болезни, стимуляции иммунитета человеческого организма. И то, что было сделано, во многом проложило дорогу открытию Л. Монтанье и Р. Галло.

— Несмотря на довольно обстоятельное освещение в печати вопросов симптоматической диагностики и путей передачи СПИД, читатели «Люберецкой правды» просят в своих письмах вернуться к ним.

— Сам по себе иммунодефицит не вызывает даже малейшего признака заболевания. Все осложнения возникают на почве, которую подготовил вирус, ослабив иммунитет. Кроме упомянутых, наблюдаются многочисленные инфекции, причина возникновения которых во многом еще не ясна.

теллект и память, развиваются паралич, слабоумие. Во избежание чьей-то нежелательной мнительности замечу: диагноз болезни ставится, если все симптомы выражены, часть подобных признаков сама по себе еще ничего не означает.

— Насколько мне известно, на Западе самым рекламируемым товаром стал сейчас презерватив...

— Да. Ведь основной путь передачи СПИД — половой. Это знать просто необходимо. На Западе это понимают, принимают и у нас. Только там принимают, как мне кажется, более активные мероприятия, чтобы сократить процент зараженных половым путем: организуются специальные ассоциации, рекламируется последняя медицинская информация и... презерватив тоже, как единственный в данном случае гарант здоровья. У нас же этот товар частенько еще относится к дефициту.

Вирус способен накапливаться в крови, в сперме и влагалищных выделениях.

Почти исключена возможность заражения с донорской кровью, при переливании — здесь все шире применяется жесткий контроль, используются одноразовые инструменты, повышено внимание к их температурной обработке. Кстати, вирус гибнет при тем-

пература всего в 56 градусов по Цельсию.

— Как обстоят дела с лечением?

— Одно время на Западе поползли слухи, что в Советском Союзе разработано некое магическое лекарство, способное совладать с вирусом СПИД, а не объявляют-де о нем с целью «политического шантажа». Глупости, конечно! Безосновательные слухи вскоре стихли.

Ученые всего мира, в том числе и советские, настойчиво и целеустремленно ищут избавления от «новой чумы», ищут во всех возможных направлениях. И хотя до настоящего времени не существует радикальных методов лечения СПИД, многое открыто в этом совместном интернациональном поиске. Так, стало известно, например, что снижают размножение вируса препараты азидотимидин и рибовирин, стимулируют иммунитет «Интерлейкин-2», «Т-активин», «Интерферон». Правда, применение всех этих средств позволяет лишь продлить жизнь больного, но не исцелить его. Однако есть надежда, есть уверенность, как, впрочем, и трудности.

— Хотя большинство читателей — дилетанты в вирусологии, не могли бы вы, Юрий Всеволодович, рассказать о некоторых трудностях поиска

◆ ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ● ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА

Давайте познакомимся!

Познакомлюсь с девушкой, женщиной. Желательно фотография. О себе. Мне 26 лет, москвич, рост 180 см. Материально и жильем обеспечен скромно.

Аб. 574.

Мне 47 лет, рост 170 см, образование среднее, одинок. Познакомлюсь с одинокой неполной женщиной до 43 лет. Писать: 109388, Москва, Кухмистерова, 18, кв. 67, Вадиму.

Девушка 24 лет, рост 165 см, ищет доброго спутника жизни.

Аб. 575.

ФИНАНСОВОЕ управление Люберецкого горисполкома напоминает, что суммы налога, удерживаемые из заработной платы отдельных рабочих и служащих при уходе в отпуск и увольнении, а также суммы, удерживаемые из разовых выплат во второй половине декабря, должны быть перечислены в бюджет полностью в конце декабря.

Финансовое управление Люберецкого горисполкома извещает граждан о порядке исчисления и уплаты налога с владельцев транспортных средств, вводимого с 1 января 1989 года Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 марта 1988 года.

Наименование объектов обложения и размеры налога

Автомобили легковые в зависимости от мощности мотора с каждой лошадиной силы — (50 копеек);

— либо с каждого киловатта мощности — (68 копеек);

мотоциклы в зависимости от мощности мотора с каждой лошадиной силы — (30 копеек);

— либо с каждого киловатта мощности — (48 копеек);

автомобили грузовые и другие самоходные машины

и механизмы на пневматическом ходу в зависимости от мощности с каждой лошадиной силы — (1 руб.);

— либо с каждого киловатта мощности — (1 руб. 36 копеек);

Срок уплаты налога с владельцев транспортных средств установлен решением исполкома городского Совета от 22.11.88 г. № 1472/22 до 1 июля 1989 года.

С 1 июля 1989 года за каждый день просрочки взыскивается пеня в размере

0,1% от суммы недоимки.

От уплаты налога с владельцев транспортных средств освобождаются: Герои Советского Союза, лица, награжденные орденом Славы трех степеней, инвалиды Великой Отечественной войны, другие инвалиды из числа военнослужащих, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или при исполнении иных обязанностей на военной службе.

МАЛАХОВСКИЙ пищекомбинат реализует населению лузгу подсолнечную по цене 10 рублей за 1 тонну. Лузга является хорошим органическим удобрением. Желающим предоставляется автотранспорт.

Проезд: ст. Малаховка, авт. 36, 37, 40 до ост. «Мельничный магазин», телефон 558-77-71.

1-2

и другими колебаниями; — порошкообразный материал светло-серого цвета с различными оттенками, пылящий, не горючий и не взрывоопасный;

— новинка **СТРОИИНДУСТРИИ**.

Справки по телефонам 557-30-44 и 558-70-06, доб. 2-34.

2-4

Новинка стройиндустрии

Красковским опытным заводом освоено производство **НРС-1** (невзрывчатое разрушающее средство), разработанное институтом **ВНИИСТРОМ**.

НРС-1-ЭТО:
— разрушение каменных, бетонных, железобетонных объектов;
— отделение блоков, гор-

ных пород от массива, разделка блоков, прокладка трасс в горных породах;
— разрушение объектов без выбросов твердых и газообразных продуктов, не сопровождающееся звуковыми

В кинотеатрах и дворцах культуры

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «ОБНАЖЕННАЯ ЛЮБОВЬ» — 12-45, 14-30, 18 (удл.); «СТУКАЧ» — 11, 16-15, 20-15.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ПРИДИ СНОВА, ДОЖДЬ» — 13, 18; «КОРОТКОЕ ЗАМЫКАНИЕ» — 11, 16, 20-45.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ВОРЫ В ЗАКОНЕ» и «ФРАНЦУЗ» (2 фильма в один сеанс) — 11, 14, 17, 20.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «ЛЕНТА» (2 серии) — 18, 21.

ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: «НЕИЗВЕСТНАЯ ЖЕНЩИНА» — 19.

ГОЛОВНОЙ ИНСТИТУТ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ И ПЕРЕПОДГОТОВКИ КАДРОВ

МИНСЕЛЬХОЗМАША СССР

объявляет конкурс на замещение вакантной должности доцента кафедры автоматизированных систем по курсу «Автоматизированные системы научно-технической информации».

Срок подачи заявлений — месяц со дня публикации. Жилплощадь институт не обеспечивает.

Документы, согласно положению о конкурсах, направлять на имя ректора института по адресу: 140009, г. Люберцы, Московская область, Комсомольский проспект, 4.

Телефон для справок 559-00-33.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4

Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомств — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 554-52-74; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия — 554-32-16; корректорская, прием: объявлений и фотокорреспондент — 553-26-83.

Редактор А. Н. ВАСИН.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.